

資訊科技及廣播事務委員會

待議事項一覽表

(截至2008年1月24日的情況)

建議的討論時間

與資訊科技有關的事項

1. 數碼港計劃報告

在2007年3月12日的會議上，事務委員會聽取當局簡述數碼港計劃的進展，包括該計劃截至2006年3月31日為止的財政年度經審計帳目的財政業績。

2008年3月10日

政府當局已提供進一步資料，包括向數碼港部分(即商場和寫字樓)租戶和主要租戶提供的有利的租用條款／優惠；主要租戶的甄選；商場零售樓面面積及寫字樓的租金收入分項數字；以及商場零售商的營業總額分項數字等。有關資料已於2007年4月16日隨立法會CB(1)1360/06-07(01)號文件送交委員。隨後，事務委員會要求政府當局提供有關免租期的詳細分項數字，包括免租期的長短及攤銷安排(如有的話)，並按每名租戶表列實際的合約租金、免租期、實際租金淨額及當局提供的其他優惠。

政府當局的書面回覆已於2007年11月12日，隨立法會CB(1)239/07-08號文件送交委員。

2. 有關電子政府計劃的最新進展

在2007年7月9日的事務委員會會議上，政府當局向事務委員會簡報自2006年6月提交報告後推出的主要電子政府措施。政府當局答允向委員提供主要措施的最新資料，以及在推出安全個人識別密碼前向事務委員會匯報。

2008年5月13日

3. 有關2008年"數碼21"資訊科技策略的進展報告

在2007年7月9日的事務委員會會議上，政府當局向事務委員會簡報自2007年1月提交報告後推行"數碼21"資訊科技策略的進展。最新的策略，即2008年"數碼21"資訊科技策略已於2007年12月21日公布。政府當局會向委員提供有關推行2008年"數碼21"資訊科技策略的最新進展。

2008年6月10日

4. 有關在政府場地提供Wi-Fi無線上網設施的進展報告

上次曾於2007年4月17日討論此事。事務委員會支持政府當局的財務建議，在大約350個政府場地提供Wi-Fi無線上網設施。財務委員會於2007年5月25日批准該項撥款建議，在2007-2008至2009-2010的3個年度，在基本工程儲備基金總目710——電腦化計劃項下提供2億1,760萬元的非經常撥款總額。營運Wi-Fi服務的僱用服務程序於2007年第四季完成。此項服務將於2008年第一季開始推出。

2008年6月10日

電訊

5. 就香港使用住宅寬頻服務向消費者提供資訊(*)

在2007年7月18日的特別會議上，政府當局向事務委員會簡述電訊管理局(下稱"電訊局")最近就香港住宅寬頻服務所進行的消費者調查。事務委員會並聽取代表團體的意見。

2008年3月10日

事務委員會從政府當局得悉，為保障消費者免受互聯網服務供應商的誤導或欺騙行為影響，電訊局長正尋求業界和消費者委員會(下稱"消委會")的合作，就刊登廣告及向準客戶提供價格資料制訂一套最佳做法指標，以期向業界發出清晰的訊號，指出他們在推廣服務時，哪些聲稱或會違反《電訊條例》(第106章)第7M條；說明可能出現誤導或欺騙行為問題的範疇；以及闡釋有何方法防止誤導或欺騙行為。此外，電訊局會擴大為消費者直接提供電訊服務使用錦囊的計劃，以及研究與消委會合作的可行性，針對具體電腦及互聯網使用問題進行聯合消費者教育計劃。事務委員會將會再次討論這議題。

6. 有關地震損毀海底電纜導致互聯網服務中斷的事宜的跟進行動

在2007年4月17日的會議上，事務委員會聽取政府當局簡介有關2006年12月26日及27日在台灣附近發生的地震導致互聯網服務中斷的事後剖析報告。

2008年4月14日

事務委員會要求政府當局／電訊局在會議後提供詳細的書面意見，說明電訊局有關緊急情況的應變計劃，以及一旦發生國際直撥電話和互聯網服務中斷

的事件時向消費者發布消息的機制。事務委員會亦要求政府當局提供資料，說明中小型企業(下稱"中小企")因該事件蒙受的損害和損失，以及政府當局將採取的具體措施，以協助受該事件及日後互聯網服務中斷影響的中小企。視乎政府當局／電訊局提供的資料而定，事務委員會可能再度討論此課題，如有需要，可能考慮邀請代表團體(包括消委會)就此課題陳述意見。

7. 有關實施《非應邀電子訊息條例》(第593章)的最新進展

《非應邀電子訊息條例》第二階段及《非應邀電子訊息規例》於2007年12月22日開始生效。政府當局會向事務委員會匯報實施《非應邀電子訊息條例》的最新進展。

2008年5月13日

廣播及《淫褻及不雅物品管制條例》

8. 有關規管電台廣播及使用無線電通訊器具作電台廣播的各項政策

根據《電訊條例》(第106章)第23條，任何人在知道或有理由相信任何電訊設施正於違反《電訊條例》下維持，而卻藉該電訊設施發送或接收訊息，即屬犯罪。在2007年12月12日的立法會會議上，商務及經濟發展局局長回答張文光議員就上述條文提出的口頭質詢。

2008年2月19日

部分事務委員會委員察悉並關注到，根據新聞報道，政府當局選擇性地執行上述條文，意思是只有數名而非全部懷疑涉及非法廣播和違反該條文的人士被檢控。為此，事務委員會希望政府當局向委員作簡介，闡述目前有關規管電台廣播及使用無線電通訊器具作電台廣播的各項政策。事務委員會委員要求在立法會網站張貼公告，邀請各界就這課題提交意見書，並邀請律政司司長和民間電台的代表出席會議。

9. 推行數碼地面電視廣播的最新進展

在2007年11月12日的事務委員會會議上，委員聽取有關推行數碼地面電視廣播的最新進展。部分委員關注到，在2008年8月或之前將有25%的本地人口不

2008年2月19日

在數碼地面電視的覆蓋範圍內，因而未能以高清晰度電視觀看2008年北京奧運會。事務委員會要求政府當局定下完成第二階段興建5個發射站的目標，於2008年8月在2008年北京奧運會前使數碼服務達到75% 覆蓋率，並考慮在宣傳推廣2008年北京奧運會的1億5,000萬元撥款中，使用部分款項以加快鋪建傳輸網絡，冀能在2008年北京奧運會前使數碼服務達到接近99% 覆蓋率。委員又要求政府放寬對使用商業節目試行推出數碼地面電視廣播的限制，容許兩家免費電視廣播機構在試行期間，在其現有4條模擬節目頻道使用更多娛樂節目。

兩家免費電視廣播機構於2007年年底開始進行數碼廣播，以期在2008年或之前達到75%的數碼服務覆蓋率。政府當局將會匯報推行進度。

10. 本地免費及／或收費電視節目服務的覆蓋及供應情況

此項目由陳偉業議員建議。在2006年10月12日、2007年10月16日及11月12日的會議上，陳議員關注到，根據現行政策指引，任何地區3公里範圍內，受到電視接收效果欠佳影響的人口如少於2 000人，本地免費電視節目服務持牌人通常可獲豁免，無需向該等地區提供服務。故此，部分約有500人口的鄉村不獲提供免費電視節目服務。他亦關注到，大嶼山部分地區現時仍未有收費電視服務覆蓋。

2008年6月10日

11. 家居／私人盜看收費電視節目

上次曾於2005年7月11日討論此事。事務委員會向政府當局提出若干要求，包括留意全球針對盜看收費電視節目而採取的規管措施的趨勢，以及在有需要時向事務委員會匯報最新情況。

政府當局會提供資料文件，向事務委員會匯報最新發展。

12. 廣播規管理制度檢討(*)

鑑於電子通訊界在技術及市場上的匯流，電訊、廣播及資訊科技之間的界線已變得模糊。在匯流的環境下，就規管廣播而採用的若干舊概念可能不合時宜。一如其他司法管轄區，香港需要因應最新的科技及市場發展，更新規管理制度，確保其架構尤其有利於廣播業及在整體上有利於電子通訊業的進一步發展。

政府當局會提供資料文件，向事務委員會匯報最新發展。

電影

13. 推行電影發展基金的最新進展(*)

上次曾於2007年4月17日討論此事。事務委員會支持政府當局為支援本地電影業提出的建議，包括為電影發展基金注資3億元，以及開設一個職銜為電影發展局秘書長(首長級薪級第2點)的常額職位。鑑於委員在2007年6月13日人事編制小組委員會會議上提出的意見，政府當局其後修訂該項人員建議。2007年7月6日，財務委員會批准為電影發展基金注資3億元，以及開設電影發展局秘書長非公務員職位的人員編制建議。政府當局會向事務委員會匯報推行電影發展基金的進展。

2008年4月14日

(*) 就該等事項，事務委員會可考慮邀請業界、各持份者及其他有興趣的各方提供意見，並出席事務委員會的會議

立法會秘書處
議會事務部1

2008年1月24日